

■前哨站+

亚冬会力争佳绩,重在练兵

中国代表团出征札幌

这些夺金点不容错过

昨天,参加第8届亚洲冬季运动会的中国代表团抵达日本札幌,正式开始亚冬会之旅。在2月19日至26日的8天时间里,这支几乎包括了目前中国冰雪项目全部精英的中国队,将在争创佳绩的同时,为明年的平昌冬奥会和2022年的北京冬奥会锻炼队伍、磨炼新人。



速度滑冰夺金重点选手于静

双人滑名将于小雨、张昊

日、韩、哈是主要竞争对手

本届亚冬会中国代表团共有236人,运动员将参加全部64个小项比赛。昨天到达的是中国代表团团部和短道速滑、越野滑雪等队伍,而冰壶、女子冰球等队伍已先期抵达开始了备战训练。

本届亚冬会中国代表团派出了各项目最强阵容出战,在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰等强项上,范可新、武大靖、张虹、于静、张昊、李子君等名将悉数在列。为了备战2018和2022年冬奥会,代表团也着重选派了一批有潜力的年轻选手,力争通过本次比赛的磨炼增强冬季运动人才储备。

对于被寄予厚望的速度滑冰项目,国家体育总局冬季运动管理中心训练竞赛部部长黄丽霞说:“速度滑冰项目,中国在短距离上比较有实力,包括索契冬

运会女子1000米冠军张虹,名将于静,还有小将李奇时。男子方面,小将高亭宇也有不俗实力。”

在出征前,中国代表团将本届亚冬会各个项目所面对的竞争形势分成了4个层次,即人无我有,人有我优,人有我有,人有我无。中国代表团属于“人无我有”的项目比较少,更多的项目处于另外三种状态。那么这3种状态中,“人有我有”无疑是竞争最激烈的。

从3个主要竞争对手日本队、韩国队和哈萨克斯坦队来看,日本队作为东道主,优势比较明显;日本在亚洲本就是冰雪运动发展非常先进的国家,比如跳台滑雪、单板滑雪都是其强项;由于日本冰雪强国和东道主的地位,这次比赛的一些打分类项目,裁判大多来自

日本,这又让东道主无形中占据了一定优势。

韩国队面临2018年平昌冬奥会主场作战的压力,从最近的情况看,韩国队状态始终在走高。这和韩国正全力投入冰雪项目有关,这次他们也是倾尽主力参赛,而中国代表团在许多项目上都要与韩国队直接竞争。还有哈萨克斯坦队,他们在上届亚冬会上表现出了强劲的实力,包揽了越野滑雪和冬季两项半数的奖牌,他们在自由式滑雪技巧上也具备一定实力。另外,哈萨克斯坦队的男子冰球实力在亚洲称霸。

因此,本届亚冬会除了可以预见日本队会大肆搜刮金牌外,中国队与韩、哈两个主要对手之间的竞争也会异常激烈。

中国代表团有哪些夺金点

本届亚冬会,中国代表团值得重点关注的有哪些项目哪些人呢?

短道速滑项目是历届亚冬会中韩两队的竞争重镇。本赛季,韩国队目前总体略胜中国队一筹。在中国女队面临新老交替的时间点,本届更值得关注的是短道速滑男队,中国男队在接力和男子500米距离上比较有优势。

速度滑冰项目,中国队主要看女子500米和1000米。作为女子1000米冬奥会冠军,张虹在这个项目上更有名气,但她本赛季状态一般,另一位中国选手于静本赛季的表现更为

突出。目前日本队在这个项目上崛起了几名选手,其中比较有冲击力的是小平奈绪,此外韩国名将李相花也是中国队的主要对手。

在男子500米方面,中国年轻小将高亭宇进步非常大,本赛季表现亮眼,但近期他状态不稳定。他的主要对手是韩国的几名年轻队员,韩国选手的状态同样不稳,因此他们很可能在百分之一秒之间决高下。

花样滑冰方面,双人滑仍是中国的强项,有很大希望包揽冠亚军,此外我们在冰舞项目上也很有竞争力。

中国冰壶队此次主要是和

日韩竞争,这个项目不打到最后很难分出高下。

雪上项目,单板U形场地女子项目是我们的强项,刘佳宇、蔡雪桐实力雄厚,她们本赛季还没有输给过日韩选手,算是双保险。而男子方面只有张义威与整体实力雄厚的日本队抗衡。

越野滑雪基本上是日本队、哈萨克斯坦队的天下,中国队在短距离项目上有一定优势,值得关注的是男选手孙清海,女选手李馨、迟春雪。

冬季两项是哈萨克斯坦的自留地,可以关注中国队在女子短距离项目上的唐佳琳、孟繁棋。据新华社、北京晚报

■名人堂+

世界足球先生乔治维阿 今日做客郑州报业集团

本报讯 今天,省会郑州将迎来一位前世界级足球巨星,两届世界足球先生,前利比里亚国家队队员乔治维阿将和他的助手满怀信心莅临中原,就我省校园足球以及少林足球的发展与未来进行交流探讨。河南历史悠久,是中华民族的发源地,少林功夫和少林足球早已让这位世界足球先生心驰神往,这也是维阿一行莅临中原的主要目的。

据了解,乔治维阿一行将在郑州逗留三天,今天,将做客郑州报业集团会客厅,与报业集团的领导和编辑记者进行交流和座谈。之后,维阿将前往我市足球特色学校进行指导交流,还将为贫困的山娃足球进行公益活动,献上暖暖爱心,最后前往登封少林寺武僧团培训基地,观看少林足球的发展并指导交流,之后在

嵩山脚下的足球场和教练队员一起互动。

乔治维阿,1966年出生,是利比里亚的著名足球运动员,曾效力意甲豪门AC米兰,他是前世界足球先生、欧洲足球先生和非洲足球先生,是有史以来最伟大的非洲足球运动员。维阿早年除了效力国内俱乐部外,还曾到喀麦隆踢球。1988年他远赴法国加盟俱乐部摩纳哥,曾赢得1991年法国杯冠军。1992年他转投法国豪门巴黎圣日耳曼,1994年赢得法甲联赛冠军。1995年转往邻国意大利加盟欧洲顶级俱乐部AC米兰。第一季不但取得意甲联赛冠军,同时还成为该年度世界足球先生,是第一位也是迄今唯一赢得这项荣誉的非洲球员,2002年维阿宣告退役。

郑报融媒记者 刘超峰 郭韬略

■审片室+

高希希新作再度讲述上海滩的故事

张靓颖献唱《游戏规则》

近日,高希希执导的电影《游戏规则》在北京举办首映礼,高希希携主演何润东、黄子韬、古力娜扎、王学圻等集体亮相。高希希曾执导过黄晓明、孙俪主演的电视剧《新上海滩》,这次再度讲述上海滩的故事,他表示:“我觉得还是意犹未尽,拍这部电影想把新的玩法呈现给大家。”

电影《游戏规则》由何润东、黄子韬、古力娜扎、王学圻、秋瓷炫等主演,讲述了20世纪30年代上海滩各方势力错综复杂的利益纷争,在这种特殊的环境下每个人都面临着两难的选择,亲情、友情、爱情都受到了极大的考验。已经4次与高希希合作的何润东在片中大秀身材,他笑称:“在高导的监督下根本不能偷懒,必须

坚持健身。”高希希则大赞他表现出色:“何润东是中国史泰龙。”在片中与何润东饰演兄弟的黄子韬,吐槽拍摄很辛苦,动作戏很多,“但我觉得挺过瘾的”。对于《游戏规则》的票房,高希希充满信心:“希望电影票房过8亿元。”

《游戏规则》的主题曲《未曾相问》由张靓颖演唱。这首歌由知名音乐人张征谱曲,安九填词,因为这首歌是片中主人公在回忆自己曾经恋情时哼唱的歌,所以创作者根据故事情节的铺垫进行拟定,创作出了基调偏复古的曲风和文艺气息浓烈的歌词,将片中人物内心的情感变化诠释得淋漓尽致,也让旧时大上海繁华乱世的氛围“扑面而来”。

郑报融媒记者 梁晨

时隔3年回归荧屏

范伟演绎中国版《阿甘正传》

由范伟、杨童舒等主演的都市情感剧《星光灿烂》将于2月19日晚登陆天津卫视。时隔3年回归荧屏的范伟,在《星光灿烂》中一身“粉嫩”装扮呆萌可爱,衬托了主人公“有点傻”的人物性格,堪称“中国版《阿甘正传》”。

范伟扮演的耿星光因智商略低于常人,来到大城市打工总是显得笨手笨脚,错误接二连三,不仅如此,他还被同宿舍的同事欺

凌、被工友诬陷偷窃。该剧用诙谐的、笑中含泪的叙事手法,阐明了要心中向善,踏实做人的道理。范伟表示:“我这次演的人物给大家形象地表现出了什么叫‘傻人有傻福’,每个人生下来本性都是善良的,就应该顺着‘善良’走下去,剧中奶奶有句台词说得好‘就顺着这根藤往上长呗’,耿星光就是这样,他不仅改变了周围很多人,也实现了自己的价值。”王晓月